
アア ンン ケケ トトーー

ここ どど もも
とうきょう

２０２４年

東京都に住む小学5年生が回答した

アンケートの結
けっ

果
か

です。

みんなと考える
「いま」 と

「みらい」
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「とうきょう こども アンケート」とは？

2024年5月に、東京都に住んでいる小学５年生にアンケートをお願
ね が

いし、

942人から回答をもらいました。

東京都では、このアンケートの結
け っ

果
か

をもとに、みなさんの気持ちや願
ね が

いを

大事にして、取
と り

組
く み

を進めていきます。

このパンフレットには、アンケートの結
け っ

果
か

をいくつかのせています。

都内の小学５年生はどんな気持ちで過
す

ごしているのでしょうか。

Q

Q

このアンケートに回答した人の性
せい

別
べつ

は？

住んでいる場所は？

このアンケートに回答した人は？

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

52％

37％

47％

63％

女
じ ょ

性
せ い

市町村部

（○○市、○○町、

○○村）

男
だ ん

性
せ い

区部

（○○区）

その他・答えなかった人
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みなさんが住んでいる「東京」。

「東京」について、どう思っているか聞きました。

アンケートに回答した小学５年生のうち、東京が「好
す

き」「どちらかといえば 

好
す

き」と回答した人は、合計92％でした。

東京が好
す

き？

東京のどんなところが好
す

きですか？

Q

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

【回答した人 （小学 5 年生 ・ 東京が

「好
す

き」 な人の合計） 866 人】

（回答はいくつでも）

東京が好
す

きな理由は、１位
い

が「遊ぶ場所の数」で55％、２位
い

が「自
し

然
ぜ ん

・公園の

量
りょう

」で49%、３位
い

が「施
し

設
せ つ

の数」で48％でした。

東京には、遊ぶ場所、自
し

然
ぜ ん

・公園、いろいろな施
し

設
せ つ

がたくさんあると

いうことが好
す

きな理由のようですね。

未
み

来
ら い

の東京には、緑がたくさんあって、いろいろな人が生き生きと暮
く

らせるように、まちづくりに取り組んでいきます。

　「東京が好
す

き」と回答した人に、その理由を聞きました。

Q 東京が好
す

きな理由は？

（回答が多いもの6つ）

どちらかと

いえば好
す

き

26％ 好
す

き

66％

好
す

きではない 1％

どちらかといえば

好
す

きではない 3％

「好
す

き」な人の

合計 92％

「好
す

きではない」人の

合計 4％

この質
し つ

問
も ん

に

答えなかった人 4％

55%

49%

48%

37%

36%

36%

遊ぶ場所の数

自
し

然
ぜ ん

・公園の量
りょう

施
し

設
せ つ

*の数

交通の便
べ ん

いろいろな人がいる

街
ま ち

並
な

み

＊ 「施
し

設
せつ

」 は、 公
こ う

共
きょう

施
し

設
せつ

・ 商業施
し

設
せつ

・ 飲食店などです。
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どんな気持ちで毎日を過
す

ごしているか、少しのぞいてみましょう。

今の自分は幸せか聞かれたとき、自分の気持ちがどのくらいあてはまるかを、

10点満
ま ん

点
て ん

で聞きました。

回答した人のうち、46％の人が「10点」と回答しています。

しかし、０点から４点と回答した人も、合計で６％います。

「今の自分は幸せだ」…どのくらいあてはまる？

（0～10点のうちで一番あてはまる点数）

今、どんな気持ちで過
す

ごしていますか？

Q

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

この質問に答えなかった人 1%

次の４つの中で、平
へ い

均
き ん

点
て ん

が一番高いものは、「勉強、趣
し ゅ

味
み

など、何か夢
む

中
ちゅう

にな

れることがある」（9.1点）でした。ほかの３つも平
へ い

均
き ん

で８点以
い

上
じょう

でした。

東京都では、みなさんが「幸せ」だと感じながら、いろいろなことに 

夢
む

中
ちゅう

になれるように、取
と り

組
く み

を進めていきます。

ほかにも、同じように10点満
ま ん

点
て ん

でどのくらいあてはまるかを聞き

ました。

Q それぞれ、どのくらいあてはまる？

（0〜10点のうちで一番あてはまる点数の平
へい

均
きん

値
ち

／10点満
まん

点
てん

）

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

6％ 7％ 6％
8％

11％

15％

46％

点数 0〜4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点

平
へ い

均
き ん

8.4点

勉強 ､ 趣
しゅ

味
み

など ､何か夢
む

中
ちゅう

になれることがある 9.1点

自分には、 夢
ゆめ

や目
もく

標
ひょう

がある 8.5 点

今の自分は幸せだ 8.4 点

毎日たくさん笑
わら

っている 8.2 点
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学校が「好
す

き」な人の合計は75％で、学校が「嫌
き ら

い」な人の合計は５％でした。

学校に関
か ん

する不
ふ

満
ま ん

は、「特
と く

にない」が一番多く、43％でした。

不
ふ

満
ま ん

に思うことで一番多かったのは、「友人関
か ん

係
け い

に関
か ん

すること」で25％でした。

学校が好
す

き？

学校について不
ふ

満
まん

に思うことはどんなこと？ （回答が多いもの5つ）

学校はどんな場所ですか？

Q

Q

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

（回答はいくつでも）

「あてはまる（相談できる先生などがいる）」人の合計は84％で、

「あてはまらない」人の合計は15％でした。

学校が好
す

きな人、安心して相談できる先生などがいる人が多いよう

ですね。しかし、学校について不
ふ

満
ま ん

に思うことがある人もいることが分

かりました。

東京都では、学校がみなさんにとって安心して過
す

ごせる場所になるよ

う取り組んでいきます。

Q 「安心して相談できる先生や職
しょく

員
いん

がいる」…

どのくらいあてはまる？

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

好
す

き

40％

どちらとも

いえない  20％

とても好
す

き

35％

とても嫌
き ら

い 2％

嫌
き ら

い 3％

この質
し つ

問
も ん

に

答えなかった人 1％未
み

満
ま ん

43%

25%

14%

13%

13%

特
と く

にない

友人関
か ん

係
け い

*に関
か ん

すること

授
じ ゅ

業
ぎょう

が簡
か ん

単
た ん

すぎる

先生の教え方や言い方が苦手

授
じ ゅ

業
ぎょう

が難
むずか

しい

どちらかと

いえば

あてはまる

30％

あてはまる

54％

あてはまらない 5％

どちらかといえば

あてはまらない 10％

この質
し つ

問
も ん

に

答えなかった人 1％

＊ 「友人関
かん

係
けい

」 は、 苦手な人がいる、 仲
なか

の良
よ

い友
と も

達
だち

がいないなどです。

「好
す

き」な人の

合計 75％

「あてはまる」

人の合計 84％

「嫌
き ら

い」な人の

合計 5％

「あてはまらない」

人の合計 15％
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１位
い

は「インターネット情
じょう

報
ほ う

を見る」で66％、

２位
い

は「スポーツや体を使う遊び」で55％、

３位
い

は「マンガや本を読む」で51％でした。

ふだん、放
ほう

課
か

後
ご

や休みの日は何をして遊んでる？

（回答が多いもの5つ）

どんなふうに遊んでいますか？

Q

１位
い

は「自
じ

宅
た く

（自分の家）」で95％、２位
い

は「公園」で65％、３位
い

は「おじいさん・ 

おばあさん、親
し ん

せきの家」で56％でした。

安心して遊べる場所は家の中が多いようですね。

東京都では、みなさんが自由にのびのびと遊べるように、遊び場づ

くりを進めています。

Q 安心して遊べる場所はどこ？

（回答が多いもの5つ）

66%

95%

65%

56%

53%

51%

55%

51%

49%

45%

インターネット情
じょう

報
ほ う

*を見る

自
じ

宅
た く

（自分の家）スポーツや体を使う遊び

公園マンガや本を読む

おじいさん・おばあさん、

親
し ん

せき（おじさん・おばさんなど）の家
オフラインのゲーム*、おもちゃ

学校の校庭・グラウンド友人などとおしゃべり

友
と も

達
だ ち

の家＊� 「インターネット情
じょう

報
ほう

」 は、 YouTube や SNS、 その他のインターネットです。

＊� 「オフラインのゲーム」は、家庭用ゲーム機
き

やボードゲーム、カードゲームなどです。

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

（回答はいくつでも）

（回答はいくつでも）

放
ほ う

課
か

後
ご

や休みの日は、家の中での遊び、外で体を動かす遊びなど、 

いろいろな遊び方をしているようですね。
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一番多いものは「自分の部屋以
い

外
が い

の家の中」（79％）、二番目は「自分の部屋」

（６０％）、三番目は「おじいさん・おばあさん、親
し ん

せきの家」（５８％）です。

自分の家が安心できる場所と答えた

人が多いですが、「学校の教室」「地
ち

域
い き

」

「友
と も

達
だ ち

の家」など自分の家の外もありま

すね。

東京都では、みなさんが遊んだり話し

たり、安心していられる場所をまちの中

につくっていきます。

ホッとできる場所、安心できる場所はどんなところ？

（回答が多いもの6つ）

ホッとできる場所はありますか？

Q

79%

60%

58%

46%

39%

40%

自分の部屋以
い

外
が い

の家の中

自分の部屋

おじいさん・おばあさん、親
し ん

せきの家

学校の教室

地
ち

域
い き

（図書館、公
こ う

民
み ん

館
か ん

、児
じ

童
ど う

館
か ん

、公園など）

友
と も

達
だ ち

の家

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

（回答はいくつでも）

　ここまでは、アンケートに答えてくれた小学５年生のふだんの様子を

見てきました。

　小学５年生の答えを知って、どのような感想を持ちましたか。みなさんが 

いろいろな考え方や気持ちを持っているということが分かりましたね。

　東京都では、 みなさんそれぞれの考え方や意見を大切にしていき

たいと考えています。

　次のページからは、みなさんの「なやみごと」や

「将
しょう

来
ら い

」への考えなどを聞いた結
け っ

果
か

を見てみましょう。
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「なやみがある」人は62％と半分以
い

上
じょう

になっています。

その一方で、「なやみはない」人は37％でした。

今、なやんでいることはある？

なやみごとはありますか？

Q

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

一番多いなやみは、「勉強に関
か ん

すること」で33％でした。二番目は「友
と も

達
だ ち

に関
か ん

すること」で21％、三番目は「将
しょう

来
ら い

に関
か ん

すること」で20％でした。

勉強や将
しょう

来
ら い

といった、自分自身のことだけでなく、友
と も

達
だ ち

のこと、さら

にはニュースで見聞きすることも、気になって考えてしまう、という様子

が目にうかびます。

Q どんなことになやんでいる？

（回答が多いもの5つ）

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

（回答はいくつでも）

なやみはない

37％

なやみがある

62％

この質
し つ

問
も ん

に

答えなかった人 1％

33%

21%

20%

17%

14%

勉強に関
か ん

すること

友
と も

達
だ ち

に関
か ん

すること

将
しょう

来
ら い

に関
か ん

すること

塾
じゅく

・習い事に関
か ん

すること

（戦
せ ん

争
そ う

や事
じ

件
け ん

などの）ニュースに関
か ん

すること
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なやみごとは、だれに相談しますか？

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

（回答はいくつでも）

「なやみごと」を、だれに相談するのかを聞きました。

❶家族・親
し ん

せき、❷学校・地
ち

域
い き

のそれぞれで見てみましょう。

家族・親
し ん

せきでは、「お母さん」が一番多く、90％でした。

次が「お父さん」で65％でした。

困
こま

ったりなやんだりしたときに、相談する相手は？Q

まずはお母さん、お父さんに相談する人が多いようですね。

学校や地
ち

域
い き

では、「友
と も

達
だ ち

や先
せ ん

輩
ぱ い

」が一番多く、61％でした。その次が「学校の

先生」で43％でした。

ほかに、「スクールカウンセラーなどの相談員」、「保
ほ

健
け ん

室
し つ

の先生」「塾
じゅく

や習い事

の先生」などにも相談する人がいるようです。

東京都にも、みなさんがなやみごとを気軽に相談できる窓
ま ど

口
ぐ ち

があり

ます。このパンフレットの最
さ い

後
ご

のページを見てみてください。

Q 困
こま

ったりなやんだりしたときに、相談する相手は？

（回答が多いもの5つ）

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

（回答はいくつでも）

90% 61%

43%

18%

14%

10%

65%

33%

32%

14%

お母さん 友
と も

達
だ ち

や先
せ ん

輩
ぱ い

お父さん
学校の先生

スクールカウンセラーなどの相談員

保
ほ

健
け ん

室
し つ

の先生

塾
じゅく

や習い事の先生

おじいさん、おばあさん

きょうだい

親
し ん

せき

❶家族・親
しん

せき
❷学校・地

ち

域
いき
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この条
じょう

例
れ い

がどんな内
な い

容
よ う

か知っている人は、アンケートに答えた小学５年生の

うち17％。大体6人に１人くらいでした。

こどもの権
け ん

利
り

が大切にされ、みんなが幸せに過
す

ごせるように、「東京

都こども基
き

本
ほ ん

条
じょう

例
れ い

」という「約
や く

束
そ く

事
ご と

」を作りました。みなさんのことを話

したり、決めたりするとき、みなさんは思ったことを言えます。

東京都では、みなさんの意見を大切にし、その声や思いを今後の取
と り

組
く み

につなげていきます。

条
じょう

例
れ い

の内
な い

容
よ う

を知りたい人は、次のページをぜひチェックしてください。

Q 「東京都こども基
き

本
ほん

条
じょう

例
れい

」について知ってる？

みなさんにも知ってほしい

「東京都こども基
き

本
ほ ん

条
じ ょ う

例
れ い

」

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

全く知らない

69％

名前だけ知っている 14％

内
な い

容
よ う

を少しだけ知っている

13％

内
な い

容
よ う

をよく知っている

4％

「内
な い

容
よ う

を知っている人」の

 合計 17％

この質
し つ

問
も ん

に

答えなかった人

 1％未
み

満
ま ん

将
しょう

来
ら い

、どんな人になりたいですか？

将
しょう

来
ら い

や未
み

来
ら い

のことについて聞きました。

「好
す

きな仕事をしている」と回答した人が一番多く、38％でした。

次のことについてどう思う？

20年後に一番かなえたいことは？

（回答が多いもの5つ）

Q

Q

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

【回答した人 （小学 5 年生） 942 人】

38%

18%

18%

9%

7%

好
す

きな仕事をしている

趣
し ゅ

味
み

や自由に使える時間を楽しんでいる

十分なお金があって豊
ゆ た

かな暮
く

らしをしている

子
こ

供
ど も

を育てている

結
け っ

婚
こ ん

している／パートナーと暮
く

らしている

「将
しょう

来
ら い

、社会のために役に立つ仕事をしたいと思う」に「そう思う」「どちらかと

いえばそう思う」と回答した人は、87％でした。

「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」と回答した人の合計

将
しょう

来
らい

、 社会のために役立つ仕事をしたいと思う 87%

未
み

来
らい

の社会を良
よ

くするために何か行動しようと思う 72%



東京都では、みなさんの意見を大切にして、

こどもの笑
え

顔
が お

があふれるまちをつくります。

みなさんが自分らしく元気に過
す

ごせるように、

みなさんといっしょに考えながら、

いろいろな政
せ い

策
さ く

や取
と り

組
く み

を行っていきます。

東 京 都 か ら み な さ ん へ東 京 都 か ら み な さ ん へ

＊二次元コードを読
よ

みこむかクリックする（おす）と、それぞれのページが開きます。

このパンフレットについて、

こちらから意見や感想をぜひお知らせください！

●�相
そ う

談
だ ん

窓
ま ど

口
ぐ ち

一
い ち

覧
ら ん

�
 （東京都こどもホームページ内）

●�こども未
み

来
ら い

アクション

●東京都こども基
き

本
ほ ん

条
じょう

例
れ い

ホームページ ハンドブック 解
か い

説
せ つ

動画

東京都の

こどものための

取
と り

組
く み

こども編
へん

集
しゅう

者
し ゃ

と

作
さ く

成
せい

こども

クリエイターと

作
さ く

成
せい

https://tokyo-kodomo-hp.metro.tokyo.lg.jp/soudan
https://www.kodomoseisaku.metro.tokyo.lg.jp/jigyo/kodomo-mirai-action
https://logoform.jp/form/tmgform/668582
https://www.kodomoseisaku.metro.tokyo.lg.jp/kodomo-kihonjyourei
https://www.sp.metro.tokyo.lg.jp/kodomoseisaku/book/jourei-handbook-sho-4-6-j/?pNo=1
https://www.youtube.com/watch?v=EK6WwfQvEtU
https://www.youtube.com/watch?v=STdWX1aJB9s



